

昌吉州举办高校毕业生现场招聘会

本报讯 通讯员马磊、马晓菊报道:近日,昌吉州2023年高校毕业生、青年就业服务现场招聘会在奇台县举办。

招聘现场,每个招聘摊位前张贴着招聘简章、企业情况、招聘岗位、薪酬待遇等信息。求职者浏览招聘信息,了解岗位需求,并与企业代表面对面交流,部分求职者当场达成就业意向。招聘会现场设置政策咨询台、社保政策宣传

台和求职登记台,有专人为求职者宣传就业创业及社保相关政策。对未达成求职意向的高校毕业生,相关工作人员会做好登记,以便后期开展就业服务。求职者李俊廷说:“招聘会上工作人员解读了当前的就业创业政策,推荐了优质的岗位,为我们这一批刚出校园的毕业生指明了就业方向。”

据了解,此次到场的企业有51家,涵盖餐饮、销售、工程业、制造业、服务

业及公安、卫生、电力等行业专业,共提供岗位313个,可吸纳2000多人就业。当日到场求职者1600余人,达成初步意向347人。

奇台县公共就业服务中心公共就业服务专干周晓彤说:“下一步,我们将多频次、大范围地开展小而精的招聘活动,同时加强与周边县市沟通和联系,把更多的就业岗位引入奇台县,为全县经济高质量发展提供就业服务保障。”



认识车辆盲区、学习佩戴头盔、下交通安全棋

昌吉市60位小朋友参加交通安全训练营活动

本报讯 记者马晓芳、通讯员赵倩报道:为提高少年儿童的安全意识和自我防护能力,8月25日,昌吉市举办“关注交通安全 呵护儿童成长”儿童交通安全训练营活动,60位小朋友受邀参加活动。

据了解,本次活动由昌吉市未成年人救助保护工作领导小组办公室主办,昌吉市汇同社会工作服务中心、昌吉市宁边路街道办事处和绿洲路街道办事处承办。为了增加活动的趣味性,本次训练营活动以闯关的形式进行,孩子们通过分组参与“认识车辆盲区”“认识大货车内轮差”“交通安全出行棋”“探索神奇的盒子”“头盔接力赛”五个游戏环节,在模拟情景和沉浸式游戏体验中,学习了解交通安全知识,每成功闯过一关即可获得一枚印章,集齐五枚印章则闯关成功。

“来,这位小朋友,请坐在驾驶室,通过后视镜、倒车镜找到藏在车身周围的小朋友,叫出他们的编号,找到越多越好……”在“认识车辆盲区”游戏环节,今年9岁的昌吉市第二小学四年级学生苗含熙坐进驾驶室,努力寻找隐藏在车辆周围的其他小朋友。“通过这个游戏,我知道了车辆周围的阴影区域是司机看不到的区域,也是车辆盲区。我们身高相对较矮,更不容易被司机发现,所以平时一定要避开车辆盲区,只有被看见才安全。”苗含熙告诉记者。

在“探索神奇的盒子”游戏环节,孩



8月25日,昌吉市儿童交通安全训练营活动现场,孩子们通过游戏认识车辆盲区。 本报记者 马晓芳 摄

子们在不同光线条件下查看盒子里的微缩街景,通过探索实验了解光线、颜色、距离等都会对视线造成影响;在“头盔接力赛”游戏环节,孩子们在社工的指导下学习佩戴安全头盔;在“交通安全出行棋”游戏环节,孩子们通过

游戏的方式强化交通安全知识……今年13岁的马君杰开心地说:“今天的游戏都很好玩,我也从中学到了很多知识。今后我会自觉遵守交通安全法规,也会把这些知识告诉身边的人,号召大家共同维护安全文明的交通环境。”

阜康一市民遭遇诈骗 民警帮忙避免损失9000余元

全民反诈在行动

本报讯 通讯员罗哲报道:“喂,您好,请问是李女士吗?我是微信‘百万医疗保障’客服,您的保单即将到期,后期会自动扣款,每月2000元,如需要申请关闭,请您按照我的提示操作。我这边教您如何加入微信群……”

8月21日11时许,家住阜康市某小区的李女士接到一通电话,对方自称是微信“百万医疗保障”的客服。该“客

服”声称,为避免李女士产生不必要的损失,需要李女士按照其提示加入微信群,立即关闭该保险服务。

进入微信群后,“客服”首先要求李女士下载远程操控助手软件,通过手机屏幕远程共享,“客服”发现李女士手机上安装了中国人寿保险APP,之后便以李女士的名义在中国人寿保险APP上借款9093.15元,随即李女士发现自己的工商银行账户钱款增加了9093.15元。此时,李女士想起辖区派出所的民警经常向他们宣讲的网络电信诈骗常用手段,忽觉此事有蹊跷,于

是打电话报警。

民警到达现场了解情况后,确定此事件为电信诈骗,立即帮助李女士进行银行卡挂失,及时联系银行阻止资金转出,并向中国人寿保险客服核实,发现李女士的中国人寿保险账户名下确实有一笔金额为9093.15元的保单借款。随后,民警帮助李女士将银行卡解冻取出资金,并返还中国人寿保险借款平台,成功挽回李女士经济损失9093.15元。

“真是太感谢你们了,如果不是你们,我的辛苦钱就这样白白被骗走了……”李女士激动地说。

我有话说



室内公共场所不吸烟,你做到了吗?

电梯里,有人夹着烟头吞云吐雾,旁边的人赶紧捂住口鼻,烟味经久不散;办公室,有人点燃香烟提神,同处一室的人被呛得直咳嗽,碍于面子常常也是忍气吞声,这样的场景是不是就发生在你我身边?

《公共场所卫生管理条例实施细则》明确规定,室内公共场所禁止吸烟。倡导无烟理念、无烟环境,已成为越来越多人的行动自觉。但现实工作生活中,总有一些人对到处张贴的禁烟标识视而不见,对劝阻吸烟的人满不在乎,在室内公共场所旁若无人地只顾点燃自己的“快乐”,漠视他人的生命健康。

香烟一缕损人害己。烟草燃烧的烟雾中含有7000多种已知的化学物质,其中数百种对人体有害,致癌物高达69种。长时间遭受二手烟所带来的健康危害远远超过人们的想象。资料显示,我国吸烟人群已超3亿,另有约7.4亿不吸烟人群遭受着二手烟的伤害。被动吸烟者所吸入的有害物质浓度并不比吸烟者低,焦油含量比吸烟者吸入的热烟雾还多2倍,苯并芘多2倍,一氧化碳多4倍,氨多46倍,亚硝酸(强烈致癌物)多50倍。

这组数据可以说触目惊心,但愿能警醒到常常在室内公共场所吸烟的你。试问如果你的妻儿老小经常处在“烟雾缭绕”的环境里,你会作何感想。

你有吸烟自由,但不能自由吸烟。虽然部分省市制定了地方性条例、法规,但我国至今还没有一部全国性公共场所禁烟的法规,没有统一的处罚标准,公共场所控烟还有一定的难度,需要进一步强化社会共治和公众参与。希望不吸烟者不去尝试吸烟,吸烟者尽可能戒烟。不能戒烟的,不要在禁止吸烟场所吸烟。公民有权利要求,在禁止吸烟场所内的吸烟者停止吸烟。面对室内公共场所吸烟,我们要敢于说“不”,友善给予劝阻,引导和养成吸烟人群前往吸烟点或远离人群的意识 and 习惯。公共场所的经营者和管理者也要为建设无烟场所尽力,大家一起共建无烟环境,共享健康城市。

室内公共场所不吸烟,低碳生活空气新鲜,又能健康又省钱。室内公共场所不吸烟既体现个人素质,又彰显城市文明。为了自身和家人的健康,为了文明宜居的家园,还是少吸些烟吧。

(解维建)

吉木萨尔县加强校园周边食品安全专项检查

本报讯 通讯员卡尔巴提报道:正值开学季,为切实加强校园及周边食品安全监管,保障广大师生饮食安全,近日,吉木萨尔县市场监督管理局集中开展了秋季校园食品安全专项检查。

检查人员对全县中小学及托幼机构的食堂及校园周边临街店铺进行了专项检查,重点检查了食品销售经营者的许可管理、进货查验记录制度落实、食品储存、临过期食品管理等情况,对食堂重点检查许可管理、环境卫生、加工制作过程、餐饮具洗消和保洁、餐厨废弃物处置等内容。

后期,吉木萨尔县还将开展“回头看”、突击检查等,及时排查、消除食品安全风险隐患,确保师生“舌尖上的安全”。